助

帶一路」建設

一般 一個 一個

9月11日至12日舉行的第九屆「一帶一路」高峰論壇是香港又一盛事。國務院港澳辦微信公眾號發表題為《「一帶一路」高峰論壇展現香港魅力能力活力》的評論文章,從彰顯香港獨特優勢、彰顯香港強勁能量、彰顯香港美好前景三個層面,全面深入分析香港舉辦「一帶一路」高峰論壇的重大深遠意義。香港是共建「一帶一路」的積極參與者、貢獻者和受益者,一直以來作出巨大貢獻,也為自身帶來更好發展。中央對香港的角色和功能高度重視、寄予厚望。香港積極作為,施展所長,辦好用好「一帶一路」高峰論壇這個重要平台,打造「一帶一路」互利共贏合作重要樞紐,持續增強發展動能,有力粉碎各種針對香港的攻擊抹黑,前景一定愈加光明亮麗。

黎子珍

「一帶一路」高峰論壇已成為香港的年度盛事,充分展現香港的獨特優勢。

「一帶一路」高峰論壇於2016年首次舉辦, 第一屆即有包括20多位「一帶一路」沿線國家和 地區政商領袖在內的千多位相關人士與會。之後 各屆與會人員數量和覆蓋範圍不斷擴大,至去年 舉辦的第八屆高峰論壇,已累計有約40,000人次 與會。據有關方面預告,本屆論壇有近6,000位來 自70多個國家和地區的人士與會,包括超過80位 「一帶一路」沿線國家和地區的政商領袖。高峰 論壇的內容也與時俱進,從數字絲綢之路、綠色 金融到科技抗疫,從粤港澳大灣區蓬勃商機到香 港在「一帶一路」倡議下促成交易及解決爭議的 角色,不斷拓展新領域,豐富新內涵。在「一國 兩制」下,香港擁有高度國際化、法治化、市場 化的營商環境,中央支持香港盡早加入《區域全 面經濟夥伴關係協定》(RCEP),與更多國家簽訂 自貿協定、投資協定;香港作爲重要的金融、貿 易中心,可以爲穩定和優化國際金融體系、推進 人民幣國際化發揮難以替代的重要作用;香港擁 有法律仲裁、稅務會計、規劃測量、標準檢測等 等專業服務的獨特優勢,可以讓現代服務業在 「一帶一路」建設中大展拳腳;香港融匯東西方 文化,多元、開放、包容的人文特質,可以全方 位推動「一帶一路」的軟聯通,構建和諧人文環 境。這些都使香港舉辦「一帶一路」高峰論壇受 到世人廣泛關注和各方面高度重視。

「一帶一路」高峰論壇成果豐碩、成就斐然, 為香港發展注入源源強勁動能。

「一帶一路」高峰論壇舉辦至今,推動了大量 項目對接,促成了大量企業合作,並提供了大量 項目投融資和專業支援等服務。據不完全統計,

從2016年的第一屆至去年的第八屆,高峰論壇舉行的項目對接會累計已超過4,000場;本次高峰論壇期間還將安排超過800場一對一投資項目對接會。

内外投資合作機會,爲共建「一帶一路」建設提供金融支持。香港已是亞洲領先的綠色金融中心,大力推動綠色科技及綠色金融中心的建設,助力共建「一帶一路」國家實現綠色發展。

在人民之間的「心聯通」,香港同樣扮演重要 角色,已經與十多個共建「一帶一路」國家簽署 文化合作備忘錄,推出「一帶一路獎學金」和專 上學生「一帶一路」地區交流資助計劃等。「這 些實實在在的行動和成果成就,充分體現了 『一 帶一路』高峰論壇的重大價值,充分體現了香港 『超級聯繫人』和『超級增值人』的重大價 值。」

香港參與「一帶一路」越深入,在共建「一帶 一路」中扮演越來越重要角色,香港必定前景無 限、大有可為。

丁薛祥副總理在去年第八屆「一帶一路」高峰 論壇上再次強調,中央政府支持並希望香港發揮 更爲重要的功能,深化區域合作、完善金融服 務、聚焦專業服務、深化人文交流。在中央重 視、指引、支持下,香港緊緊抓住「一帶一路」 帶來的重大機遇,充分發揮好「內通外聯」的獨 特優勢,努力把香港建成爲高質量共建「一帶一 路」的重要樞紐和關鍵節點。

如今香港實現由治及興,營商環境更好,海內外企業、資金加注投資香港,對香港投下信心一票;特區政府和香港各界順勢而上,主動作爲,堅定、自信、自覺爲推動共建「一帶一路」高質量發展持續貢獻香港力量,再創香港新輝煌,個別西方國家對香港別有用心的抹黑不攻自破。香港市民都有充分理由相信,香港一定能在共建「一帶一路」中扮演重要角色,香港的發展前景一定會愈加光明。



路基金將發揮各自在資金、資訊、 ●9月11日至12日舉行的第九屆「一帶一路」高峰論壇是香港一技術與管理上的優勢,共同尋求境 大盛事。圖為去年「一帶一路」高峰論壇的盛況。 資料圖片

善用深厚文化底蘊 推進豫港合作交流

吳秋北 全國人大代表 工聯會會長 立法會議員



第十四屆全國人大代表專題視察組考察 河南。河南是中華民族和中華文明的重要 發祥地,「河洛文化」是中華文化的根源 之一。洛陽是中國八大古都之一,也是農 耕文明的起點。我國至今發現最早期文字 的地方就是位於河南安陽西北郊。河南擁

有豐富的歷史文化遺產,視察組一方面認識歷史文化,進一步提升文化自信和愛國情懷;另一方面是了解歷史文化如何與中國式現代化和新時代相結合,推動河南高質量虧展,特別是旅遊文創的發展。我們在洛陽大河薈觀看的《尋跡洛神賦》,利用AR、VR、裸眼3D的技術,展現河洛歷史文化,穿越千年呈現古都洛陽的繁華盛世和萬家燈火,以及重要的歷史片段,充分展現了如何利用好科技與歷史文化說好中國文化故事,同時促進旅遊文創產業的升級和發展。特區政府應考慮多利用創新科技,推動本港旅遊資源的升級轉型。

洛陽白馬寺是佛教在中國、東亞、東南亞乃至世界的「釋源」、「祖庭」。可以說,佛教經過中國傳遍世界, 發揚光大,足證中華文化的包容性和感染力。白馬寺的歷 史充分體現中華文化的強大包容性和生命力。

一座洛陽城 半部中國史

有說「一座洛陽城,半部中國史」。洛陽二里頭夏都遺址,是青銅時代早期遺址,在當地稱爲夾河灘的地方,夾在伊河和洛河之間的土地。該處有最早的道路系統(如井字形城市主幹道)、宮城建築群和青銅禮器群,展現了古代中國典型的社會制度。二里頭夏都遺址博物館還特別運用了3D裸眼成像技術,展現二里頭遺址整體面貌,活靈活現地展現二里頭文化的底蘊。在嚴謹的考證下,二里頭文化代表着夏商周三代的文明,也體現着中國文明五千年延綿至今的強大生命力。

二里頭夏都的歷史更是我們必須認識學習研究的,中華 第一王朝終於在歷代考古專家的嚴謹考證下得以證實了。 中華文明可上推萬年,成爲世上歷史最悠久的文明,我們不可能不爲之驕傲自豪,今天中華兒女更應繼承弘揚中華優秀歷史文化,爲中華民族和人類文明再創輝煌。

在隋唐期間,洛陽城是內陸河運物流中心,大運河也 在此交匯。隋唐洛陽城國家遺址公園,是隋、唐、五代 和宋代宮城遺址的核心區域,當中的明堂和天堂最爲 名。2010年徐克的《狄仁傑之通天帝國》,通天浮屠的 原型就是天堂遺址。天堂遺址是隋唐洛陽紫微宮內最的 原型就是天堂遺址。天堂遺址是隋唐洛陽紫微宮內最的 時建築物,是武則天興建的禮佛堂。隋唐期間,洛陽城 是全世界最繁華的國際大都會和世界政治中心。到可 在,我們正全面推進中華民族偉大復興,看到當年的盛 世,更讓我們堅定相信,中華兒女在經歷了百年屈辱 後,必奮發圖強,實現偉大復興,成爲現代化強國。

全力發展創科 打造國產口碑

河南也是英雄地,誕生出河南紅色精神,當中包括我們 在紅旗渠紀念館所感受到的紅旗渠精神:「自力更生、艱 苦創業、團結協作、無私奉獻」。正是這種精神,讓河南 的創新產業得以發展和壯大起來。

2022年國家主席習近平到陝西延安、河南安陽兩地考察,便提到要「發揚延安精神和紅旗渠精神」。是中提到「紅旗渠精神同延安精神是一脈相承的,是中華滅的歷史記憶,永遠震撼人心。年輕一代要繼續不可磨滅的歷史記憶,永遠震撼人心。年輕一代要聽舊不可磨滅的歷史記憶,永遠震撼人心。年輕一提要聽舊一人。實現第二個百年奮鬥目標也就是一代的貢獻和政正。實理,不可辜負,要作出我們這一代的貢獻和和政正。這種精神,催生出河南的創科產業,發展新材料和和與革產業,並自力生產出可替代進口,發展新材料和與革產業,並自力生產出可替代進口,數量產產品。新和變革下,與實際不可以與其一一。

香港吸引力有增無減 抹黑不攻自破

陳克勤 立法會議員



日前美國 發布所謂 「更新版商業警告港國 要稱香港在實施香港國家 安法和《維護國家美國 條例》後,在港美國。 業會面臨營運風險,在

港美商從事旅遊、經商等日常活動都可能違法。此番謬論再度暴露美國「以港遏華」的卑劣圖謀,企圖以不實指控製造恐慌情緒,唱衰香港營商環境。對於美國的荒謬指控,不僅要予以嚴厲譴責,香港更要以不可否認的事實和證據,進行有力反駁。

美國政客實施對華遏制戰略,香港便成 爲其重點攻擊、抹黑的對象。近期,美國 變本加厲抹黑香港的法治、金融等各方面 發展,以達到其對香港「去功能化」的企 圖,例如不斷散播香港金融中心地位不保 的謬論,企圖動搖海外投資者對香港的信 心。

香港健全維護國家安全的法律機制之後,營商環境真的如美方「警示不會」與惡化?事實上,在全球多個經濟到自實和競爭力排行榜上,香港一直名經濟到,排名全球第二;在五個評估大列,排名全球第二;在五個評估位列中,香港在「國際貿易自由」繼續位列首位。

美在港有龐大經濟利益

香港作爲國際金融中心,資產管理總值超過30萬億港元,當中逾半來自海半來自海光。今年流入香港的資金近4,000億港元,較前一年增長逾3倍。這些數據足以體現香港作爲國際金融中心對海外資金的吸引力,更加證明在健全維護國家安全的法律制度和執行機制後,香港恢復法治穩定,發展重回正軌,海外資金

並未因爲落實維護國家安全的法律而對 香港卻步,反而用眞金白銀,對香港更 有法律保障、更安全的營商環境投下信 心一些。

香港作爲全球最重要的經貿中心之一, 美國在港享有重大經濟利益。美國對香港 的貿易順差過去十年達2,849億美元,冠 絕其他國際貿易夥伴。根據美國國務院 《香港政策法》報告,2023年在港長期居 住的美國人爲8.4萬人,較2022年增加 14萬人。

與此同時,根據投資推廣署本年度首7個月的資料,在今年完成的358個項目中,來自美國的項目有32個,位列第三。另外根據調查,2023年駐港境外公司超少司,當中美國佔1,273間,同樣位列第三。在港的美資企業的總部數量,僅次於中資企業總部的數目。這些美國企業在港設立總部,借助香港的雙向交流場中,在對機遇,充分證明在全球經濟增長中也不斷東移的大勢下,美國企業和資本對香港的作用高度重視。

無理攻訐自欺欺人

香港只要繼續發揮靈活應變的特點,推 出更多政策措施,提升優化營商環境,爲 海外資本和企業來港發展創造更加有利的 環境,用更加蓬勃的經濟發展成績,各種 抹黑攻擊必不攻自破。

新時代中非命運共同體的 三重意涵

周玉淵 上海國際問題研究院西亞非洲研究中心副主任、研究員

新一屆中非合作論壇北京峰會成功召開,中非關係進一步升級爲新時代全天候中非命運共同體,爲世界經濟和全球治理注入強大支持,爲世界現代化進程匯聚了一股新力量。

高水平戰略互信

高水平中非命運共同體的前提是戰略互信。中非關係不斷深化帶來了中非戰略互信的提升。在峰會期間,中國將同所有非 洲建交國的雙邊關係提升到戰略關係層 面。這爲構建高水平中非命運共同體奠定 了雙邊關係基礎。

非洲自二十一世紀以來的經濟發展成果在過去幾年遭受重創,應對氣候變化、濟恢復、債務壓力和安全挑戰進一步加劇了一些國家的脆弱性。近年來,中非貿易結構不平衡問題突出,債務風險給中非合作帶來困擾,融資減少使各方對中非合作的信心產生動搖。同樣,一些非洲國家管商環境惡化導致中國企業和金融機構投資信心的下降。

「雙向奔赴」的現代化

真正的雙向奔赴是共同發展繁榮。 1960年代,西方國家基於自身現代化理 論在非洲開展了大規模的發展實踐,但 最終以失敗告終。其失敗的根本原因在 於西方國家的計劃脫離了非洲的實踐, 想當然以爲只要非洲國家效仿西方國家 發展道路和模式,就能實現國家現代 化。

相比之下,中國的改革開放走出了成功的發展道路,當前正堅定不移地推進中國式現代化。相似的歷史境遇、相通的發展理念和共同的發展使命,使中非在現代化道路的探索上存在着巨大的交流和借鑒空

間。正如習近平主席指出的,「中非共逐現代化之夢,必將掀起全球南方現代化熱潮,譜寫構建人類命運共同體的嶄新篇章」。

中非共築現代化之夢不是重蹈西方國家向非洲輸出現代化理念和模式的覆轍,而是既要遵循現代化一般規律,更要符合本國實際。中國更強調雙向的治國理政交流,更願意在非洲國家探索適合本國國情發展道路上發揮支持者而非指導者的角色。

高水平集體行動

沒有中非的現代化,就沒有世界的現代化。作爲最大的發展中國家和發展中國家和發展中國家和的大陸,中非合作可以及所有的人。 球南方團結合作作出表率。如何深化中非合作、提升在全球南方以及國際體系中的合作,提升中非集體行動能力,是新時代全天候中非命運共同體的應有之